
1 

1.5  Ελεύθερη ταλάντωση με απόσβεση 
1.5.1 Μεταφορική ταλάντωση 
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Αν θέσουμε 

τότε  

Διαφορική Εξίσωση Κίνησης 

Το μέγεθος ζ λέγεται μέτρο απόσβεσης ή λόγος απόσβεσης. Ισχύει  
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1.5.1.1  Υποκρίσιμη απόσβεση  (0≤ ζ<1 )  
Η λύση στην περίπτωση αυτή η απόκριση του συστήματος είναι  
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Το πλάτος της ταλάντωσης είναι 
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Η περίοδος της ταλάντωσης είναι 

Διακρίνουμε τις περιπτώσεις:  

Η ποσότητα 

λέγεται εκθέτης απόσβεσης 

Η συχνότητα της ταλάντωσης  

(συχνότητα απόσβεσης) είναι  
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Γραφική παράσταση της μετατόπισης x(t) σε σχέση με το χρόνο  
 
Παρατηρείται μείωση του πλάτους της ταλάντωσης, ενώ η περίοδος  (ο χρόνος μεταξύ δύο 
μεγίστων ή ελαχίστων) παραμένει σταθερή.  
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ορίζεται από τις  σχέσεις  
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